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Методологія дослідження. У процесі дослідження застосовувалися методи: аналізу й 

синтезу – при формуванні уявлень щодо характерних рис цифрового менеджменту, особли-

востей розвитку ринку програмних продуктів у сфері управління проєктами та функціону-

вання торговельних майданчиків; графічного аналізу – для формування підходу до оціню-

вання і вибору програмних продуктів у сфері управління проєктами та побудови багатокут-

ника конкурентоспроможності; порівняльного аналізу та групування – для розробки класифі-

кації електронних торговельних майданчиків. 

Результати. Розглянуто особливості розвитку цифрового менеджменту на сучасному 

етапі розвитку. Обґрунтовано теоретико-методичний підхід до оцінювання та вибору програ-

мних продуктів у сфері управління проєктами. Проведено оцінювання найбільш популярних 

програм у даній  сфері. Проаналізовано сучасний стан розвитку електронної торгівлі на наці-

ональних і міжнародних торгівельних майданчиках. Визначено переваги та негативні аспекти 

процесу цифровізації управління економічною діяльністю. Запропоновано заходи державної 

політики, спрямовані на стимулювання використання інформаційно-комунікативних техноло-

гій у процесі управління економічною діяльністю, а також зміни у законодавстві України в 

сфері електронної торгівлі. 

Новизна. У ході аналізу особливостей ринку програмних продуктів у сфері управління 

проєктами запропоновано підхід до їх оцінювання та вибору на основі ранжування і побудови 

багатокутника конкурентоспроможності цих продуктів. Сформовано класифікацію електрон-

них торговельних майданчиків за територіальною належністю, характером операцій, типами 

та специфікою орієнтації; ознакою створення і належності, спеціалізацією, формою управ-

ління. 

Практична значущість. Проаналізовано стан ринку програмних продуктів у сфері уп-

равління проєктами, особливості діяльності національних та міжнародних торгівельних елек-

тронних майданчиків. Результати дослідження є основою для змін у сфері інвестиційної полі-

тики України, законодавства, прийняття рішень підприємствами  у сфері  управління еконо-

мічною діяльністю. 
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Постановка проблеми. На сучасному 

етапі розвитку суспільства впровадження  

цифрових технологій в різні сфери економіч-

ного життя займає ключове місце. Цифрові-

зація економіки заснована на автоматизації 

економічних процесів і перенесенні інформа-

ції у доступне для кожного суб’єкта цифрове 

середовище, в якому її простіше аналізувати, 

а  потім  на основі  результатів цього аналізу 
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приймати раціональне економічне рішення. 

Основне завдання цифровізації в процесі 

економічної діяльності – встановити на ос-

нові аналізу даних, чого саме потребує ринок 

у конкретний момент часу, а після цього – 

пристосувати виробництво під потреби       

ринку. Третя науково-технічна революція 

була пов'язана з розвитком науки, техніки і 

технологій, що стало основою використання 

науково-технічних результатів для раніше 

сформованих способів організації виробниц-

тва. У свою чергу, цифрова революція може 

стати основою для завершення і подальшого 

розвитку цих перетворень та впровадження 

абсолютно нових  форм  організації  вироб-

ництва.  

Сьогодні цифровізація охопила вироб-

ничу і невиробничу сфери, організацію й уп-

равління економічною діяльністю, процес 

виробництва і реалізації продукції тощо. Ши-

роке застосування інформаційних ресурсів, 

цифрових технологій і продуктів в сфері уп-

равління економічною діяльністю дозволяє 

мінімізувати витрати, зекономити ресурси, 

отримати абсолютні й порівняльні переваги 

відносно інших учасників ринку. Саме тому 

науковий аналіз проблем і перспектив циф-

ровізації сфери управління економічною ді-

яльністю сьогодні є особливо важливим та 

актуальним.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Дослідженням процесів цифровізації уп-

равління передували дослідження в сфері ав-

томатизації економічної сфери діяльності. 

Так, ще у 50–70 рр. ХХ ст. комп’ютерні тех-

нології почали використовуватися для прий-

няття економічних рішень, планування і кон-

тролю, у зв’язку з чим науковці (Ст. Бір, А. 

Берг, Н. Вінер, В. Глушков, Л. Канторович та 

ін.) вивчали переваги і можливості їх викори-

стання у господарстві. Зокрема, В. Глушков 

у 70-х рр. ХХ ст. запропонував створити за-

гальнодержавну автоматизовану систему для 

розробки народно-господарських планів, Л. 

Канторович вдосконалив  методику  розра-

хунку оптимальних пропорцій суспільного 

відтворення на основі використання інфор-

маційних систем та лінійного програмування 

[1; 2]. Сучасні  вчені-економісти також  ак-

тивно займаються проблемами цифровізації 

управління економічною діяльністю. Так, 

Арчибальд Р. вивчав засоби планування та 

організації управління високотехнологіч-

ними проєктами на основі проєктних офісів 

[3]. Український науковець Бушуєв С. Д. за-

пропонував сучасні підходи до розвитку ме-

тодології управління проєктами [4], а також 

креативні технології управління проєктами, 

де в якості основного інструменту виступа-

ють проєкти і програми збалансованого роз-

витку, побудовані на основі матричних і ге-

нетичних технологій [5]. Новаківський І. І. 

аналізував вплив сучасних інформаційно-ко-

мунікаційних технологій на удосконалення 

механізму проєктного менеджменту, опису-

вав віртуальні організаційні системи управ-

ління  проєктами [6]. Дослідженням і пробле-

матикою управління проєктами також займа-

лися українські науковці Бушуєва Н. С., Би-

ков В. Ю., Шпильовий В. Д., які запропону-

вали керівництво з питань визначення компе-

тентності й сертифікації українських профе-

сіональних керівників і фахівців з управління 

проєктами NCB [7], а також зарубіжні вчені, 

зокрема Кліффорд Ф. Грей, який розробив 

практичне керівництво по  управлінню  про-

єктами [8], а також Тернер Р. Дж., який ви-

значив області застосування проєктно орієн-

тованого управління [9] та ін. 

Метою статті є обґрунтування про-

блем і перспектив цифровізації управління 

економічною діяльністю в Україні.  

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Сьогодні суспільство переорієнтову-

ється на впровадження цифрових технологій 

як в процес виробництва, так і в процес уп-

равління. Йдеться не тільки про більш ши-

роке використання робототехніки у  вироб-

ництві, керованих автопілотом автомобілів у 

сфері транспортування продукції, але і про 

розширення персоналізованого виробництва, 

принципову зміну способів організації біз-

несу з використанням цифрових платформ, 

формування управлінських рішень, вияв-

лення та ліквідація слабких місць у діяльно-

сті підприємств із застосуванням цифрових 

технологій.  

Цифровий менеджмент заснований на 

управлінні економічними ресурсами підпри-

ємства або фірми за допомогою інформа-

ційно-комунікаційних технологій з метою 

досягнення позитивної динаміки розвитку 
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компанії. З іншого боку, цифровий менедж-

мент охоплює не тільки сам процес управ-

ління, який реалізується на основі застосу-

вання цифрових технологій, але і саму еконо-

мічну діяльність, певні етапи якої тепер ви-

конуються в інформаційно-комунікаційному 

просторі і відповідно передбачають зміну 

специфіки управління цією діяльністю. Циф-

ровізація сфери управління дозволяє підви-

щити ефективність діяльності компанії, зни-

зити трансакційні витрати, отримати еконо-

мічні переваги великим і дрібним підприємс-

твам, а в перспективі – визначати найбільш 

раціональні з точки зору потреб та інтересів 

підприємства управлінські рішення. 

В сфері управління застосовується ба-

гато інформаційно-комунікаційних техноло-

гій, які дозволяють забезпечити: електрон-

ний документообіг (EDM системи), плану-

вання ресурсів підприємства (ERP-системи), 

управління взаємовідносинами з клієнтами 

(системи CRM), управління бізнес-проце-

сами (BPM) та ін. 

Крім того, з’явилося дуже багато       

трансакційних платформ, застосування яких 

в процесі економічної діяльності підвищує 

ефективність управління бізнес-процесами. 

Ці платформи забезпечують обмін інформа-

цією, товарами та послугами, дозволяють 

швидко й ефективно здійснювати трансакції 

на основі нових технологічних способів, при-

скорюють взаємодію економічних суб’єктів. 

Зокрема, прикладами таких платформ є 

Amazon, Marketplace, Airbnb і Uber. Так, пла-

тформа Uber спочатку була створена як  мо-

більна цифрова платформа для надання      

транспортних послуг, але пізніше вона була 

доповнена технологією UberPOOL, яка до-

зволяє залучати водіїв із власними маши-

нами та здійснювати спільні поїздки. Ще од-

ним прикладом можуть бути інноваційні  

платформи, які дозволяють стороннім фір-

мам впроваджувати додаткові інноваційні 

продукти і послуги в основний продукт або 

технологію. Зокрема, на такій основі працю-

ють операційні системи Google Android та 

Apple iPhone. 

Одночасно цифровізація торкнулася і 

такої сфери управління  економічної  діяль-

ності як управління проєктами. На сучас-

ному етапі розвитку господарства багато 

компаній в Україні і світі спеціалізуються на 

створенні нових товарів, послуг і технологій, 

розробці та впровадженні стартапів.  Це  ви-

магає  детального планування кожного з ета-

пів реалізації проєктів, а також  аналізу  по-

тенційних витрат та доходів від їх впровад-

ження. І саме цифрові технології дозволяють 

ефективно вирішувати ці проблеми. Проєк-

том називають комплекс обмежених у часі 

заходів, які спрямовані на створення нового 

продукту або нового напряму діяльності під-

приємства в межах наявних ресурсів. Отже, 

йдеться про сукупність напрямів та етапів ре-

алізації бізнес-ідей, а також про ефективну 

організацію й управління в процесі їх впро-

вадження. Основною метою реалізації про-

єктів є задоволення потреб та забезпечення 

економічного розвитку підприємства.  

Проєкт включає такі елементи як: мета; 

основні етапи; час початку і закінчення кож-

ного етапу; перелік фахівців і відділів, які бу-

дуть залучені в процесі реалізації проєкту; ін-

новаційні вкладення; витрати фінансових, 

матеріальних і трудових ресурсів тощо [10]. 

Реалізація проєктів є невід’ємною складовою 

стратегії розвитку і підвищення конкуренто-

спроможності компаній. Саме тому в процесі 

управління проєктами і реалізації їх завдань 

проводиться аналіз економічного та інститу-

ційного середовища, відбувається пошук ін-

формації про стан ринку і наявні ресурси, за-

лучаються фахівці з необхідним рівнем ква-

ліфікації і досвіду, а також використову-

ються найбільш ефективні методи та інстру-

менти реалізації проєктів.  

Система управління проєктами вклю-

чає: формування вимог до проєкту на почат-

ковому етапі; обґрунтування його цілей і за-

вдань; налагодження комунікаційних зв’яз-

ків між учасниками проєкту; визначення не-

обхідного часу, ресурсів, бюджету проєкту; 

внесення коректив до проєкту відповідно до 

змін потреб його учасників; коригування по-

передньо поставлених цілей відповідно до 

цих змін.  

Із розвитком сучасних технологій 

з’явилися нові рішення для більш ефектив-

ного управління проєктами. Йдеться про 

створення сучасного програмного забезпе-

чення, основними завданнями якого є підви-

щення ефективності реалізації проєкту на ос-

нові чіткого визначення тривалості реалізації 
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кожного з його етапів, підвищення  продук-

тивності праці працівників та управляючих. 

Таке програмне забезпечення дозволяє конт-

ролювати, на якому етапі знаходиться проєкт 

та реалізація поставлених у ньому цілей, хто 

із фахівців відповідає за конкретні цілі і за-

дачі. Це дозволяє зробити управління проєк-

том прозорим і швидким, встановити слабкі 

місця, результати й отримані переваги. 

Найпопулярнішими програмними про-

дуктами, які використовуються для управ-

ління проєктами та автоматизації бізнес-про-

цесів, є Бітрікс24, Jira, Asana, Trello та 

Basecamp. Так, Бітрікс24 може застосовува-

тися для управління бізнесом, продажами та 

комунікаціями як у локальному, так і у хмар-

ному середовищі, має багато корисних функ-

цій та доступну ціну, адаптований до потреб 

українського бізнесу. 

 Jira – гарно інтегрується з іншими за-

стосунками, має зручні плагіни, інструменти 

для трекінгу та розстановки пріоритетів, ім-

порту звітів у Excel, проведення графічного 

аналізу, а також можливість її безкоштовного 

використання протягом пробного періоду. 

Проте, програма складна у налаштуванні та 

досить дорога.  

Asana містить багато корисних рішень 

в сфері постановки задач та аналізу ефектив-

ності їх виконання; інтегрована до хмарних 

сховищ та інших сервісів; має зручний та 

зрозумілий інтерфейс, однак її повна версія 

коштує досить дорого.  

Trello має зрозумілий інтерфейс, може 

бути інтегрована із різними сервісами, має 

безкоштовну версію із повним функціоналом 

(для маленьких проєктів), однак недоліками 

програми є досить обмежений функціонал і 

відсутність вбудованої аналітики, можли-

вість архівування, а не видалення виконаних 

завдань.  

Basecamp має зручний і зрозумілий ін-

терфейс, вбудований сервіс нагадування про 

звіти та можливості листування в системі, 

безкоштовний  пробний  період та  безкош-

товне користування для викладачів і студен-

тів, не має обмежень у кількості користува-

чів. Але недоліком цього продукту є незруч-

ний інтерфейс для планування великих про-

єктів. Відповідно вибір програмного проду-

кту буде залежати від того, які саме його кри-

терії є ключовими для фірми. 

Результати оцінювання найбільш попу-

лярних програмних продуктів в сфері управ-

ління проєктами, представлені нами у       

табл. 1, відображають ключові характерис-

тики цих продуктів та дозволяють здійснити 

вибір програмного продукту відповідно до 

переваг і потреб їх споживача. 

Для оцінювання реалізованого у про-

грамних засобах функціоналу було обрано 22 

найбільш популярних продукти. Оцінювання 

здійснювалося за такими характеристиками 

як: дизайн, платформа, функції, додаткові 

функції та політика ціноутворення.  

Так, оцінювання наявності / відсутності 

стандартних функцій (можливості форму-

вання звітів/аналітики, визначення пріорите-

тів, сортування і фільтрування, багатозадач-

ності, обліку ресурсів, зв'язування задач, 

встановлення термінів виконання кожного з 

етапів реалізації проєкту, повторного вико-

нання задачі) у програмних продуктах дозво-

лило встановити, що повністю всі ці функції 

є у ClickUp та Clarizen.  

Найменший набір функцій мають Trello 

та HiTask. Теги мають всі, крім Paymo, nTask, 

Slenke, Celoxis, файлові ресурси – усі програ-

мні продукти, крім ProProfs, облік часу – всі, 

окрім Asana та Zenkit. Такі додаткові функції 

як цілодобова підтримка та багатомовність 

відсутні у nTask, Zenkit, ProProfs, RaveTree, 

Celoxis, а машинне навчання мають лише 

ClickUp, Forecast, Hive та JIRA. 

За дизайном більшість продуктів харак-

теризується можливостями для швидкого 

створення задач та наявністю готових шабло-

нів. Панель приладів мають всі програмні 

продукти, крім HiTask, Zenkit та Trello, мож-

ливості для коментарів має лише ClickUp, ка-

лендар мають всі, крім LiquidPlanner.  
Аналіз характеристик платформи про-

грамних продуктів показав, що такі продукти 

як ClickUp, Paymo, Slenke, Basecamp, Wrike, 

Trello, Hive, JIRA мають розширення Сhrome 

або Desktop, всі програми мають Інтернет-рі-

шення, а мобільну версію мають всі, крім 

RaveTree. За політикою ціноутворення біль-

шість продуктів характеризуються наявністю 

безкоштовної версії,  пробного періоду  ко-

ристування, можливостями прийняття рі-

шень для підприємств. При цьому профе-

сійну версію мають всі програми. 
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Проведений аналіз дозволив виявити 

п’ять найбільш функціональних програмних 

продуктів в сфері управління проєктами, іс-

нуючих на ринку, серед яких: ClickUp (має 27 

функцій з 27), Hive (25 функцій з 27), Wrike 

(23 функції з 27), Teamwork (22 функції з 27), 

Clarizen (22 функції з 27). 
Функції програмних продуктів були  

нормалізовані за десятибальною шкалою для 

кожного з виділених критеріїв (дизайн, плат-

форма, функції, додаткові функції та полі-

тика ціноутворення) та приведено до єдиної 

шкали. На основі цього побудовано багато-

кутник конкурентоспроможності програм-

них продуктів (а) та їх функціоналу (б) (рис. 

1), який характеризує переваги найбільш   

функціональних програм та дозволяє здій-

снювати оптимальний з точки зору потенцій-

ного споживача вибір. Зрозуміло, що цей ви-

бір повинен здійснюватися шляхом співстав-

лення потреб споживача та  наявності  (від-

сутності) необхідних характеристик у того 

чи іншого програмного продукту в сфері уп-

равління проєктами. 

  

 
а) за програмними продуктами 

 
б) за функціоналом 

Рис. 1. Багатокутник конкурентоспроможності найбільш функціональних програм для 

управління проєктами 

 

На сучасному етапі кількість програм-

них засобів для управління проєктами, ство-

рених в Україні, є незначною (найбільш відо-

мими серед них є Worksection та 

Comindwork). Вітчизняні програми мають 

обмежений функціонал порівняно з зарубіж-

ними програмними продуктами та користу-

ються незначним попитом як в Україні, так і 

за кордоном. Одночасно за даними DOU.ua 

(найбільшого українського співтовариства 
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розробників) станом на початок 2021 р. в Ук-

раїні існувало 212 547 ФОП, які працюють у 

сфері ІТ [11]. Отже, в Україні існує достатня 

кількість висококваліфікованих спеціалістів 

та компаній, які спроможні задовільнити все 

зростаючий попит на програмні продукти з 

боку великих підприємств і розробників    

стартапів, у т. ч. в сфері управління проєк-

тами. Тому існує необхідність у створенні 

державою системи стимулів для розвитку да-

ної сфери економічної діяльності в Україні, а 

також для залучення іноземних інвестицій в 

ІТ-сектор. 

Сьогодні процес організації та управ-

ління економічною діяльністю підприємств 

тісно пов'язаний з цифровою торгівлею това-

рами та послугами. Результати міжнародних 

досліджень Shopify свідчать, що у Централь-

ній та Східній Європі у 2020 р. кількість про-

дажів в Інтернеті зросла на 21,5%. За прогно-

зами обсяги продажів у сфері e-commerce у 

2021 р. збільшаться порівняно з 2020 р. на 8% 

і досягнуть більше, ніж 2 трлн дол США [12]. 
Порівняно з іншими розвиненими країнами 

фінансовий оборот Інтернет-торгівлі в Укра-

їні невеликий, але має тенденції до зрос-

тання. Електронні торгові майданчики з'яви-

лися в міжнародному просторі давно, а в Ук-

раїні відносно нещодавно і на сучасному 

етапі продовжують набирати обертів (див. 

табл. 2).  

 

Таблиця 2 Найбільші національні та міжнародні електронні торговельні майданчики* 

 

Національні Міжнародні 

Державні Комерційні Amazon (386,1 млрд дол) 

Державні закупі-

влі України 

Електронний аукціон ПрАТ «УМВБ» 

Електронні торги 

арештованим май-

ном 

ТОВ «Торгові системи» eBay (2,31-2,36 млрд дол) 

Компанія «Українська електронна тор-

гова площадка» («УЕТП» 

Alibaba (16,144 млрд дол) 

В2В центр електронних торгів Taobao (15 млрд дол) 

OTC-argo Etsy (3,25 млрд дол) 

Тендер ПРО 

Торговельна Система «Фабрикант» 

*Розроблено авторами за [13] 

 

Аналіз наукової літератури та сучасних 

тенденцій розвитку електронної торгівлі    

дозволив нам розробити класифікацію елект-

ронних торговельних майданчиків за терито-

ріальною приналежністю, характером опера-

цій, типами, специфікою орієнтації, ознакою 

створення й належності, спеціалізацією,     

формою управління. Ця класифікація  знай-

шла відображення на рисунку 2 і демонструє 

сучасний стан ринку електронної торгівлі. 

Слід мати на увазі, що  на цьому ринку пос-

тійно відбуваються зміни, що обумовлює ви-

никнення нових форм взаємодій між 

суб’єктами.  

Так, за останні 3–4 роки такі магазини 

як Rozetka, Lamoda, LeBoutique, Kasta, F.ua 

змінили бізнес-модель на маркетплейс, який 

за певну винагороду дозволяє іншим компа-

ніям здійснювати продажі на торгівельному 

майданчику. Ця тенденція є характерною та-

кож для таких відомих світових майданчиків 

як Asos та AliExpress, що зайшли на ринок 

України. У 2020 р. Україна посіла друге       

місце за темпами зростання маркетплейсу на 

AliExpress та забезпечила зростання прода-

жів на 70%. З іншого боку, завдяки можливо-

стям маркетплейсів багато українських під-

приємств вийшли на ринки розвинених 

країн, таких як США, Австралія, Канада, Ве-

ликобританія. 

Постійний розвиток  електронної  тор-

гівлі свідчить про необхідність формування 

стратегії управління економічної діяльності 

підприємств відповідно до нових запитів    

ринку, формувати курс на «мобілізацію», 

тобто на розширення продажів через Інтер-

нет та через мобільні додатки, ринок яких по-

стійно зростає і перевищує десктопний. Саме 
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це стане основою для підвищення ефектив-

ності управління економічною діяльністю 

підприємств у майбутньому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Класифікація електронних торговельних майданчиків 

 

Висновки. Таким чином, проведений 

аналіз тенденцій використання цифрових   

технологій у сфері управління економічною 

діяльністю дозволив виділити переваги циф-

ровізації менеджменту, серед яких:  
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рівнях, що забезпечить зниження трансакцій-

них витрат, економію трудових ресурсів та 

часу виконання операцій; 

– підвищення якості обслуговування, а 

також гнучкості сервісу за рахунок автомати-

зації бізнес-процесів;  

– швидкий доступ до результатів і вихі-

дних даних, а також впорядкованість цих да-

них, що дозволяє швидко  приймати  управ-

лінські рішення; 

– можливість досягнення більш висо-

ких економічних результатів та підвищення 

продуктивності праці за рахунок швидкого 

виконання традиційних завдань та автомати-

зації робочих процесів. 

Одночасно використання цифрових те-

хнологій у менеджменті характеризується та-

кож негативними аспектами. Зокрема: 

 – широке використання Інтернету в 

економічній діяльності підприємств (фірм), 

відділення фізичних потоків від інформацій-

них призвело до того, що відбувається дроб-

лення виробничих процесів, а також постійні 

зміни в структурі і менеджменті компаній; 

 – зі збільшенням інформаційних пото-

ків все важче відрізнити релевантну інформа-

цію для прийняття рішення в процесі управ-

ління підприємством, що призводить до     

збільшення кількості невірно прийнятих рі-

шень, які ґрунтуються на даних, отриманих 

не з перевірених джерел, а з мережі Інтернет; 

 – цифровізація у менеджменті призво-

дить до поступового зниження рівня кваліфі-

кації персоналу підприємства (фірми), тому 

що більшу частину його функцій виконують 

автоматизовані системи управління і все 

меншою стає необхідність у знаннях  та на-

вичках самих працівників.  

Отже, цифровізація задає чіткі часові 

рамки еволюційного розвитку сфери управ-

ління економічною діяльністю підприємств. 

Однак для того, щоб цей процес мав більше 

позитивних наслідків, необхідні фундамен-

тальні зміни в зовнішніх комунікаціях, підхо-

дах до управління підприємством та корпо-

ративної культури. В сфері управління про-

єктами відбулися відчутні позитивні зміни, 

які стосуються появи на ринку широкого спе-

ктру нових програм. Проведене оцінювання 

найбільш відомих програмних продуктів в 

сфері управління проєктами за дизайном, 

платформою, функціями, додатковими функ-

ціями та політикою ціноутворення дозволило 

сформувати уявлення щодо функціонального 

наповнення кожного з них, виявити їх сильні 

і слабкі сторони. Запропонований підхід до 

вибору програмних продуктів в сфері управ-

ління проєктами допоможе врахувати всі по-

тенційні ризики і витрати на реалізацію про-

єкту, виявити можливості для отримання до-

ходів, а також здійснити найбільш раціональ-

ний вибір їх потенційному споживачу, адже 

використання програмного забезпечення для 

управління проєктами робить цей процес 

швидким, зручним і зрозумілим. Врахову-

ючи гостру потребу в інноваційних програм-

них продуктах в сфері управління проєктами, 

на сучасному етапі розвитку існує необхід-

ність у збільшенні обсягів інвестицій у цей 

вид економічної діяльності, зокрема, шляхом 

формування сприятливих економічних та ін-

ституційних умов залучення іноземних інве-

стиційних вкладень у даний сектор еконо-

міки [14].  

Головною перешкодою для ефектив-

ного розвитку ринку електронних торговель-

них майданчиків в Україні як основи  ефек-

тивного управління економічною діяльністю 

є недосконалість законодавчої бази у цій 

сфері. З одного боку, в сфері електронної    

торгівлі було ухвалено низку законодавчих 

актів і змін до законів, зокрема: Постанова 

Кабінету Міністрів України «Про затверд-

ження Порядку визначення генеральних за-

мовників та взаємодії замовників з генераль-

ним замовником за рамковими угодами», 

внесені зміни до Цивільного та Господар-

ського кодексів України, у Закон України 

«Про внесення змін до Закону України «Про 

здійснення державних закупівель щодо впро-

вадження процедури електронного реверсив-

ного аукціону», Закон України «Про приро-

дні монополії», Закон України «Про особли-

вості здійснення закупівель в окремих сфе-

рах господарської діяльності» і т. д. [15]. Од-

ночасно в Україні відсутні підзаконні норма-

тивно-правові акти, які б дозволили працю-

вати прийнятим законам. Крім того, не виста-

чає законодавства, яке б регламентувало ді-

яльність самих електронних майданчиків. 

Обов`язкове виконання антимонопольних 

вимог до закупівель диктує необхідність про-

ведення кожної окремої закупівлі на одному 
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електронному майданчику від оголошення 

закупівлі до публікації підсумкового прото-

колу. Проведення однієї і тієї ж закупівлі од-

ночасно на різних майданчиках ставить    

учасників закупівлі в формально нерівне ста-

новище. Відсутність прискореного механіз-

му вирішення спорів, юрисдикції і оподатку-

вання, нормативно-правових актів в сфері 

електронної комерції, зокрема, у B2B та 

B2G-сегментах гальмують розвиток елект-

ронної торгівлі. Тому існує необхідність в 

удосконаленні законодавчої бази у даній 

сфері з урахуванням специфіки та потреб 

цього ринку.  

З іншого боку, пандемія Covid 19 зму-

сила перевести більшість процесів закупівлі і 

реалізації продукції в онлайн-режим, що по-

значилося на обсягах доходів і витрат під-

приємств, а також обумовило необхідність їх 

швидкої адаптації до змін на ринку. 
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ЦИФРОВИЗАЦИЯ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТАМИ И ЭЛЕКТРОННОЙ  

ТОРГОВЛЕЙ 

В. Л. Смесова, д. э. н., профессор, А. С. Дудка, магистр, А. О. Дмитриева, магистр,  

ГВУЗ «Украинский государственный химико-технологический университет» 

 

Методология исследования. В процессе исследования применялись методы: анализа и 

синтеза – при формировании представлений о характеристиках цифрового менеджмента, осо-

бенностях развития рынка программных продуктов в области управления проектами и функ-

ционирования торговых площадок; графического анализа – для формирования подхода к оце-

ниванию и выбору программных продуктов в области управления проектами и построения 

многоугольника конкурентоспособности; сравнительного анализа и группировки – для разра-

ботки классификации электронных торговых площадок. 

Результаты. Рассмотрены особенности развития цифрового менеджмента на современ-

ном этапе развития. Обоснован теоретико-методический подход к оцениванию и выбору про-

граммных продуктов в сфере управления проектами. Проведено оценивание наиболее попу-

лярных программ в области управления проектами. Проанализировано современное состоя-

ние развития электронной торговли на национальных и международных торговых площадках. 

Определены преимущества и негативные аспекты процесса цифровизации управления эконо-

мической деятельностью. Предложены меры государственной политики, направленные на 

стимулирование использования информационно-коммуникативных технологий в процессе 

управления экономической деятельностью, а также изменения в законодательстве Украины в 

сфере электронной торговли. 

Новизна. В ходе анализа особенностей рынка программных продуктов в области управ-

ления проектами предложен подход к их оцениванию и выбору на основе ранжирования и 

построения многоугольника конкурентоспособности этих продуктов. Разработана классифи-

кация электронных торговых площадок по таким критериям как территориальная принадлеж-

ность, характер операций, типы и специфика ориентации, признаки создания и принадлежно-

сти, специализация, форма управления. 

Практическая значимость. Проанализировано состояние рынка программных продук-

тов в области управления проектами, специфика деятельности национальных и международ-

ных торговых электронных площадок. Результаты исследования являются основой для изме-

нений в сфере инвестиционной политики Украины, законодательства, принятия решений 

предприятиями в области управления экономической деятельностью. 

Ключевые слова: электронная торговля, информационно-коммуникативные технологии, 

конкурентоспособность, программные продукты, система управления проектами, торговые 

площадки, управление экономической деятельностью, цифровая экономика, цифровой ме-

неджмент, цифровизация. 
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DIGITALIZATION IN PROJECT MANAGEMENT AND ELECTRONIC COMMERCE 

V. L. Smiesova, D.E., Professor, А. S. Dudka, Master, A. O. Dmitrieva, Master, State Higher        

Educational Institution Ukrainian State «Chemical-Technological University» 

 

Methods. In the course of the research, the following methods were used: analysis and synthe-

sis – in the formation of ideas about the characteristics of digital management, the specifics of the 

development of the market for software products in the field of project management and the func-

tioning of trading floors; graphical analysis – to form an approach to assessing and choosing software 

products in the field of project management and building a competitiveness polygon; comparative 

analysis and grouping – to develop a classification of electronic trading platforms. 

Results. The features of the development of digital management at the present stage of devel-

opment are considered. The theoretical and methodological approach to the assessment and selection 

of software products in the field of project management has been substantiated. The evaluation of the 

most popular project management programs on the market has been carried out. The current state of 

the development of electronic commerce on national and international trading platforms is analyzed 

using statistical data. The advantages and negative aspects of the process of digitalization of economic 

activity management are determined. There are proposed the measures of state policy aimed at stim-

ulating the use of information and communication technologies in the process of managing economic 

activities, as well as changes in the legislation of Ukraine in the field of electronic commerce. 

Novelty. In the course of analyzing the features of the market of software products in the field 

of project management, an approach to their assessment and selection is proposed based on ranking 

and building a polygon of the competitiveness of these products. A classification of electronic trading 

platforms has been developed according to the following criteria: territorial affiliation; the nature of 

the operations; types, orientation specifics; signs of creation and belonging; specialization; form of 

management. 

Practical value. There is analyzed the state of the market for software products in the field of 

project management, as well as the features of the activities of national and international trading 

electronic platforms. The research results are the basis for changes in the field of investment policy 

of Ukraine, legislation, decision-making by enterprises in the field of economic activity management. 

Keywords: e-commerce, information and communication technologies, competitiveness, soft-

ware products, project management system, trading platforms, economic activity management, pro-

ject management, digital economy, digital management, digitalization.  
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